



2018年度中国好故事、2018中国故事节·枫泾廉政故事会在枫举行 发布中国好故事 弘扬正能量

本报讯(范黎平 朱丽燕)2019年1月8日下午在腾讯直播平台上,接近62万观众共同见证了2018年度中国好故事诞生。

4篇优秀作品成为2018年度中国好故事,1篇作品通过专家审读和网络投票成为最受读者喜爱的年度好故事,身残志坚、自强不息的山东故事作者庞学冬成为年度中国好故事作者。上海市纪委监委宣传部副部长曾宁宣读了2018中国故事节·枫泾廉政故事会“中国好故事”名单。

中国民间文艺家协会副秘书长、温州大学教授黄涛在致辞中表示,讲好中国故事,是时代的要求,也是全国故事人肩负的责任和担当。中国故事作家和组织者,将继续举旗前行,始终致力于讲好老百姓喜闻乐见的故事,讲好见证时代变迁,记录伟大民族的复兴的故事,讲好充分展示时代特征的精品力作。

与往年相比,“推出好故事,更推

出优秀故事人”是本次中国故事节一大亮点。今年30岁的庞学冬出生在山东省乐陵市的一个普通农家,9岁,患上类风湿性关节炎和强制性脊柱炎;18岁,因病情恶化而辍学;19岁,丧失生活自理能力,瘫痪在床。但从2010年起,他在《民间文学》《故事会》《上海故事》等知名故事杂志及几十种报刊上发表原创作品百余篇。作品曾获首届中国最美爱情故事优秀奖、第二届“野马渡”杯新故事大赛优秀奖和全国农村题材微广播剧入围奖。这些故事,是他以仅能活动的右手大拇指,在手机上敲出来的。

据悉,2018中国故事节由中国民间文艺家协会、上海民间文艺家协会、中共上海金山区委宣传部、上海市金山区文化广播影视管理局及中共上海金山区枫泾镇委员会联合主办,由中国文联民间文艺艺术中心、中国民间文艺家协会故事委员会、金山区枫泾镇人民政府、《民间文



图为活动颁奖现场 金芳杰/图

学》杂志社、中国故事基地管理委员会联合承办。

本次推出的2018年度最受读者喜爱的年度好故事,由专家意见和网络票选加权得出。在国内5家专业故事网络平台上,共有9万余人参加了

投票。2018中国故事节·枫泾廉政故事会以“讲好中国故事·弘扬廉政文化”为主题,共征集来自全国30个省、市、自治区有效稿件1109篇,经三轮评审,产生了“中国好故事”36篇,并汇编成廉政故事集《廉鉴》一书。

国家发改委来枫调研

本报讯(范黎平)1月9日,国家发改委城市和小城镇改革发展中心副主任沈迟一行来枫就国家新型城镇化综合试点工作开展专项调研。镇党委书记张斌,副镇长顾学芳、程林及市、区发改委有关负责人出席座谈会。

沈迟表示特色小镇和特色小城镇建设是新型城镇化和乡村振兴的结合点。各地在发展过程中从概念到思路到做法,有过各种尝试。枫泾从2010年开始特色小镇和特色小城镇探索,走在了前面,积累了相当丰富的经验。感谢枫泾的慷慨分享,希望“枫泾经验”不断更新、升级,为全国的特色小镇和特色小城镇建设贡献可复制的成功样本。

座谈会上,张斌详细介绍了枫泾镇关于特色小镇和特色小城镇的思考和实践,并介绍了枫泾目前的重点建设项目。

座谈会后,沈迟一行实地察看了科创小镇、新义村、金枫酒业、长三角路演中心等。



本报讯(范黎平)1月8日,在2018年度中国好故事发布典礼上,中国民间文艺家协会故事委员会主任白旭曼宣读了《关于授予新义村为“中国故事村”的决定》;中国民间文艺家协会有关负责人刘华、郑土有、金山区文广局党委副书记张磊、枫泾镇党委副书记蒋冠华及枫泾镇新义村党总支书记、主任尤利明共同为中国故事村揭牌。

据悉,枫泾新义村在2018年9月通过专家评审组的论证后,终于在2019年年初揭开了“中国故事村”的面纱,成为中国故事活动的大本营。

未来,枫泾将在新义村继续加大投入力度,切实加强中国故事村的配套建设与服务能级,推进乡村文化阵地建设,在乡村振兴和美丽乡村建设进程中,紧紧依托故事这个文化之魂,让故事深深地融入到美丽乡村的建设中,新义村这个美丽乡村成为中国独具特色的文化和旅游完美结合的文化旅游阵地。

本报讯(俞翔)近日,上海枫泾古镇旅游公司与上海蔡同德堂制药有限公司签订合作协议。今后,双方将结合各自优势、资源正式开展战略合作。镇副镇长程林,上海蔡同德堂中药制药厂股东杨文龙等出席签约仪式。

今后,双方合作的领域主要围绕中医药科普宣传、制药展示、互动体验、专家坐诊等方面。同时,枫泾古镇旅游公司将原新枫路135号房屋进行升级改造,用于上海胡庆余堂佳邻大药房门诊部及蔡同德堂制药中医文化科普宣传展示中心(暂定名)。

据悉,协议的签订一方面将助力枫泾古镇旅游公司通过联合品牌以及中医药特色优势,以“文旅结合”的方式全力打造古镇中医文化品牌,为广大群众及游客提供便利以及优质中医药服务,另一方面也将为古镇旅游、休闲、度假区能级的提升打下坚实基础。

据悉,蔡同德堂创始于清光绪八年(1882年),是国内极具影响力及知名度的中华老字号品牌,主营业务为中成药制造及销售等。历经世纪沧桑之变,蔡同德堂恪守“崇德济世,弘古扬今”的理念和“货真价实、童叟无欺”八字真言,以“取古方之著效,以期利济于人”,“治病在前,救人是本”为宗旨。在与西药、与同业的竞争中,砥柱商海中流,撑起了国药的一席之地,铸就了沪上一块独一无二的老字号“蔡同德堂”品牌。

枫泾与蔡同德堂制药签订合作协议 全力打造古镇中医文化品牌

简讯

积极参加区慈善募捐活动

近日,我镇参加了“帮助他人·阳光自己”金山区2019年“蓝天下的至爱”慈善联合募捐活动。据悉,2019年枫泾镇各界人士踊跃参与慈善事业,共募集210万慈善资金。

活动当天,手语剧《感恩》、歌舞《榜样》等节目逐一上演,展现投身慈善、捐献爱心的浓厚氛围,将慈善事业的正能量传递到全区的各个角落。 朱丽燕

2018枫泾学习节闭幕

1月17日,2018枫泾学习节总结表彰暨宣传干部工作例会在新义村举行。

会上,中西医结合医院、镇总工会、团委等14家单位被授予“2018枫泾学习节优秀组织奖”,5名基层工作者被评为“2018年度枫泾镇优秀通讯员”。会前,各基层单位通讯员参观了新义村田园综合体建设。 范黎平

首轮布局收官,盘点2018重点建设项目

枫泾镇按照“古镇更新,众创汇聚”的思路推进特色小镇建设,并在2017年安排布局了34个重点建设项目推进。2018年是枫泾特色小镇首轮发展布局的收官之年,长三角路演中心、上海中医药大学附属龙华医院金山分院等项目相继建成,特色小镇建设已经初显形态、初现轮廓。

枫泾镇在工业存量厂房路演活动中,成功促成了美宝旅游存量厂房的收购交易,引进了新世界股份子公司蔡同德堂药业项目。目前厂房改造已基本完成,顺利通过环评公示,预估在今年上半年正式投产。枫泾镇通过存量厂房“腾笼换鸟”,引导企业合理利用土地,走出了一条符合特色小镇产业发展的新路子。

目前正在紧张施工中的枫溪萃园项目位于枫泾古镇核心保护区南部,项目通过传承古镇的核心文化和价值,丰富繁荣街巷上的市井文化和商业生态。枫溪萃园规划建筑面积1.6万㎡,总投资1.5亿

元,预计2020年5月向市民和游客开放。枫溪萃园项目总监代表郁龙才告诉记者,这个项目地下两层由电影院、停车场、商铺、会议室等组成。地上有9栋楼房,有民宿、景点,这个项目建成以后将充实枫泾的旅游内容。

改善民生是特色小镇建设的落脚点,桃源幼儿园项目的建设缓解了新镇区教育资源短缺的问题,让辖区适龄儿童相对就近地公平地接受优质教育。自2018年3月开工以来,项目目前已完成基础阶段施工工作量,并经过金山区建管所质量监督部门验收,预计今年9月就可以招收第一批新生,届时可容纳15个教学班。

枫泾特色小镇建设以古镇更新、产业更新、社区更新、乡村更新等“四大更新”为实施路径,34项重点工作按照年内实施完成、计划推进和积极争取三个类别分层分类落实推动。截至目前,34项工作总体顺利推进,其中以三百园改造为范本的三山酒店精品民宿、临港产

业平台升级、上海中医药大学附属龙华医院金山分院等多个项目已实施完成。丁聪美术馆项目、上海国际应用科技大学筹建、大型户外主题乐园、商业综合体等项目都在有序推动过程中。

枫泾镇党委书记张斌告诉记者,一家著名的商场现在也签订了框架协议,如果按照正常的工作程序的话,两到三年就可以建成正常营业了。此外目前有一家国际比较著名的大型主题乐园,对枫泾非常有兴趣,目前正在积极推进。

下一步,枫泾镇还将围绕特色小镇建设,启动吴越界河区域开发前期工作,推进《吴越春秋》大型沉浸式演出项目,筹办枫泾喜剧节。同时随着枫泾一新浜一嘉善一新埭四镇“城镇圈区域协同规划”的出炉,枫泾和毗邻地区正携手描绘长三角城镇和乡村共建共享和组合发展的新蓝图,助推这个国家级“特色小镇”早出形象、功能升级。 勾瑞